
 

Partenaire      2009

Pays : INDE  

ONG partenaire : JANODAYAM, le mot signifie " la montée des peuples"

Janodayam a reçu le prix du Ministère de l'assainissement des bidonvilles de l'Etat de Tamil Nadu pour ses réalisations et ses contributions remarquables à l'amélioration des conditions de vie des éboueurs; ce prix a été décerné en 1996.

Buts de l'association : développement de la communauté Dalit vivant dans les bidonvilles de Madras.

 Amélioration de la mise en œuvre effective des législations en vigueur, en particulier la loi de suppression du ramassage manuel des ordures.

Sensibilisation et conscientisation de l'opinion publique et des décideurs par les campagnes de plaidoyer et de lobbying auprès du gouvernement du Tamil Nadu pour que les lois et les droits des populations soient appliqués.

Soutien des groupes de femmes (activités économiques), soutien des victimes, favoriser l'émergence de leaders intègres qui fassent respecter les droits humains, renforcer les capacités de la communauté par l'éducation.

Bénéficiaires : la communauté Dalit d'Adi Andhra vivant dans les 30 bidonvilles de Madras, la plupart sont éboueurs; 

Les communautés éboueurs du Tamil Nadu appartiennent aux sous castes les plus défavorisées de la société indienne; ces communautés vivent d'un travail précaire, socialement dégradant : ramassage des ordures, nettoyage public, enlèvement des morts.

Moyens : Janodayam a créé le TAAMS, un mouvement de masse agissant au niveau de tout l'Etat du Tamil Nadu pour que les actions avec et envers les nombreuses communautés Dalits soient coordonnées et que soient ainsi mieux défendus leurs droits.

Relations partenariale avec le CCFD:  Janodayam a des liens avec plusieurs mouvements d'Action Catholique tels que : ACO, CMR;

La relation de partenariat remonte à 1998.

Avec l'aide, entre autre, du CCFD participation à des évènements internationaux: conférence internationale de l'ONU contre le racisme à Durban en 2000, Forum social mondial à Mumbai en 2004.

Participation aux évènements et à la vie du CCFD: campagne de carême en 2003, accueil du voyage d'immersion, région PACA en 2001, accueil du voyage des jeunes du lycée de Nantes en 2005, accueil des stagiaires du CCFD , accueil de journalistes du CCFD.

Le suivi du partenariat se fait par des visites régulières des chargés de mission, la mise en relation des partenaires Dalits entre eux.

Nous aurons parmi nous du 15 au 21 mars Stephen JOHNSON, 27 ans, porteur du projet Janodayam.

 Au sein de l'association il est responsable des questions juridiques et des droits humains.

Il parle tamoul et anglais et sera donc accompagné d'un interprète.

Il dispose d'un matériel vidéo de 30 minutes.

