Albert Camus
Albert Camus est un écrivain, philosophe, romancier, dramaturge, essayiste et nouvelliste français, né le 7 novembre 1913 à Mondovi (Algérie française).
Il est également journaliste militant engagé dans la Résistance française (englobe l’ensemble des mouvements et réseaux clandestins qui durant la Seconde Guerre Mondiale ont poursuivi la lutte contre l’Axe et ses relais collaborationnistes sur le territoire français depuis l’armistice de 22 juin 1940 jusqu’à la Libération en 1944) et dans les combats moraux de l’après-guerre.
Ses œuvres comprennent des pièces de théâtre, des romans, des nouvelles, des films, des poèmes et des essais dans lesquels il développe un humanisme (courant culturel européen  trouvant ses origines en Italie, qui s’est développé à la Renaissance, considérant que l’Homme est en possession de capacités intellectuelles potentiellement illimitées ainsi que la quête du savoir et la maîtrise des diverses disciplines comme nécessaires au bon usage de ces facultés)  fondé sur la prise de conscience de l’absurdité de la condition humaine (personnalités et comportements des Hommes).
Mais aussi sur la révolte comme réponse à l’absurde, révolte qui conduit à l’action et donne un sens au monde et à l’existence.
Sa critique du totalitarisme soviétique (régime à parti unique, n'admettant aucune opposition organisée et dans lequel l'État tend à confisquer la totalité des activités de la société) lui vaut la réprobation des communistes (adhérents au communisme : désigne l’idéal d’une société sans classes et d’une organisation sociale sans Etat ni monnaie, où la propriété privée serait abolie, au profit de la communauté des biens matériels) et conduit au conflit avec Jean-Paul Sartre. 
Il reçoit le Prix Nobel de littérature en 1957, prix qui récompense un écrivain ayant rendu de grands services à l’humanité grâce à une œuvre littéraire.
Albert Camus mourra le 4 janvier 1960 à Villeblevin.

Albert Camus peut être qualifié d’intellectuel par le partage et par la défense de ses idées comme son opposition au totalitarisme soviétique, non seulement à travers ses œuvres littéraires mais également  dans des œuvres théâtrales, ainsi que par son engagement dans plusieurs causes et services pour l’humanité.



 
