Alexandre Soljenitsyne
« Quelqu’un que vous avez privé de tout n’est plus en votre pouvoir. Il est de nouveau entièrement libre. » Extrait de Le Premier Cercle.    

Soljenitsyne se sert de l’écriture pour se révolter contre le totalitarisme en Russie, il était un écrivain engagé qui a toujours lutté pour ses idées et il n’hésitait pas à les partager.
Soljenitsyne est né le 11 décembre 1918 à Kislovodsk dans le nord du Caucase. Il a grandi à Rostov où il fait des études de sciences et de lettres. Il est mobilisé pour la guerre et en devient un des capitaines. Le 27 avril 1940, il épouse Natalia Alexeïevna Rechetovskaïa l’année suivante il passe avec succès ses examens finaux de mathématiques, puis à Moscou ses examens de littérature, le 22 juin 1941, lorsque éclate la guerre contre le Troisième Reich. A l’automne 1941, il est engagé comme soldat avant d’obtenir en 1942, une place à l’école d’artillerie. A la fin de cette même année, il est nommé capitaine d’une batterie de repérage par le son et il sera décoré en 1944 de l’étoile rouge pour sa participation à la prise de Rougatchov.  En 1945, il est arrêté car il a émis une lettre privée doutant des stratégies de Staline, il est donc condamné à 8 ans de redressement dans un camp pour complot antisoviétique. Il relatera ces huit ans d’enfermement dans un livre nommé Une Journée d’Ivan Denissovitch. En 1962, Khrouchtchev autorise la parution de cette description crue du goulag qui lui donne une reconnaissance immédiate. 

Cependant, en 1964, il est cible d’une campagne de dénigrement orchestrée par les services de la sûreté et l’Union des écrivains. 

Après un dernier appel à la résistance il est arrêté et déchu de sa nationalité, il s’exilera donc en Suisse puis aux Etats-Unis où il publiera Le Premier Cercle, Le Pavillon des cancéreux, et l’Archipel du goulag. 

Il a toujours plaidé pour l’abolition de la censure et subi l’ostracisme des autorités de l’URSS. Il obtient le prix Nobel de littérature en 1970.
Huit ans plus tard, il prononce le « discours de Harvard » où il critique le monde occidental. 
Après 20 ans d’exil, il retourne en Russie en 1994. 

En 2007 Poutine lui remet le prix d’Etat Russe avant que celui-ci se retire de la scène médiatique. 

Fondée sur l’expérience du totalitarisme son œuvre s’attache à révéler les falsifications de l’Histoire. 

Il meurt le 3 août 2008, après une insuffisance cardiaque à 89 ans.
Cet auteur est pour moi un auteur engagé car tout au long de sa vie, il lutte pour la vérité, et la justice, même s’il est pour cela exilé. Cet auteur est une figure de l’intellectuel car durant toute sa vie, il a partagé ses idées à travers des récits pleins de vérité.
Camille Frayssinhes
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